



Пресс-релиз № 09/408 (R)
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
16 ноября 2009 года

Международный Валютный Фонд
20431 США, Вашингтон, округ Колумбия

**«Лидерство Китая — залог подъема мировой экономики и ее реформы», — сказал
Директор-распорядитель МВФ Доминик Стросс-Кан**

«Китай ведет мир к выходу из фазы экономического спада и должен сыграть ключевую роль в более долгосрочной реформе и перебалансировании мировой экономики», — сказал сегодня в Пекине в своей речи на ежегодном совещании Международного финансового форума Директор-распорядитель Международного Валютного Фонда (МВФ) Доминик Стросс-Кан.

МВФ прогнозирует темпы роста экономики Китая на уровне 8½ процентов в 2009 и 9 процентов в 2010 году, что значительно превосходит средние темпы экономического роста в мире. «Эти результаты соответствуют выдающимся достижениям Китая на протяжении жизни последнего поколения», — сказал г-н Стросс-Кан.

«Роль Китая в международной дискуссии по вопросам экономической политики становится важнее по мере роста его экономики. В качестве одного из главных членов Группы 20-ти Китай помогает разрабатывать глобальные приоритеты на будущее и формулировать решения всемирных проблем, — добавил он. — Для Китая, и Азии в целом, усиление их голоса на международной арене означает огромные возможности для внесения вклада в перестройку мировой экономики после кризиса. Это вполне закономерно при данном удельном весе экономики Азии в мире».

Комментарии г-на Стросс-Кана были сделаны в контексте основных задач, стоящих перед миром, начинающим выходить из фазы глобального кризиса.

Закрепление восстановления экономики. Он сказал, что несмотря на улучшение состояния мировой экономики, подъем остается нестабильным, и директивным органам следует продолжать меры поддержки до тех пор, пока подъем не укрепитя и не начнется снижение уровня безработицы.

«В Китае, — сказал он, — твердое намерение правительства сохранить бюджетный стимул в 2010 году важно для поддержки роста. При этом, как осознает и правительство, пора начать замедлять очень высокие темпы роста кредитов, которые создают риски чрезмерного инвестирования, избытка производственных мощностей и, в конечном итоге, безнадежных ссуд».

Перебалансирование мировой экономики. Г-н Стросс-Кан сказал, что в странах, имеющих значительные дефициты счета текущих операций, таких как Соединенные Штаты, должны увеличиться национальные сбережения. В странах, имеющих значительные профициты счета текущих операций, таких как Китай, должен повыситься внутренний спрос. «Рост внутреннего спроса в Китае, наряду с увеличением сбережений в США, поможет перебалансировать мировой спрос и обеспечит более здоровую мировую экономику для всех нас», — сказал он.

«Руководство Китая уже изложило четкое видение методов увеличения личного потребления, — добавил он. — Потребительские расходы растут быстрее, чем экономика в целом». Он отметил смелую инициативу Китая по обеспечению качественного здравоохранения, а также реформу системы пенсионного обеспечения и сказал, что можно сделать больше для обеспечения более прочного структурного сдвига к потреблению. «Укрепление валюты является частью такого пакета необходимых реформ», — добавил он.

Реформа международной валютной системы. Г-н Стросс-Кан отметил, что внесен ряд предложений о совершенствовании международной валютной системы, в том числе видными деятелями в Китае. Он сказал, что существующая система оказалась устойчивой во время последнего кризиса и он ожидает, что доллар «останется основной резервной валютой в течение некоторого времени».

В то же время он усматривает необходимость в укреплении мер по глобальному финансовому страхованию и сказал, что — при условии получения дополнительных ресурсов — МВФ может служить «мировым кредитором последней инстанции». Он добавил, что региональное объединение резервов также сыграло важную роль и что «здесь в Азии Чиангмайская инициатива служит важным дополнением к финансированию от МВФ».

Новая мировая система управления. Г-н Стросс-Кан сказал, что превращение Группы 20-ти (а в ней представлены шесть стран Азии, включая Китай) в основной форум содействия международному диалогу по экономической политике стало историческим событием. Он также отметил, что реформы, проведенные МВФ в последнее время, увеличат квоту Азии в этой организации до приблизительно 19 процентов — с предполагаемым дальнейшим увеличением к 2011 году.

«Мировой порядок меняется, — сказал он в заключение. — Азия будет играть жизненно важную роль в максимальном использовании этой исторической возможности. И Китай, несомненно, сыграет роль лидера во внесении изменений, необходимых для того, чтобы вступить на новый путь развития, который обеспечит долгосрочные экономические успехи для всех народов».